

# 安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号：51-12

2023年10月

17

星期二

癸卯年九月初三

安康日报社出版

第19315期

今日八版

安康新闻网

www.akwx.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调，党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这个题目进行集体学习，目的是深化对党的理论创新的规律性认识，进一步明确理论创新的方位、方向、方法，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出，回顾党的百年奋斗史，

我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

文章指出，要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不

能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提，理论创新也是为了更好坚守这个魂和根。必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论。（下转三版）

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

“不是江南，胜似江南！雨中的安康美不胜收。”“各色活动妙趣横生！安康之旅让人元气满满。”“关怀无微不至！这个假期，安康温暖了我！”……

……

金秋时节的烟雨安康，好山好水好风光让来自全国各地的游客流连忘返。“双节”长假，安康旅游市场数据亮眼——8天共接待游客331.25万人次，实现旅游综合收入15.82亿元，同比分别增长325.63%、369.96%，按可比口径分别恢复至2019年同期的132.06%、100.59%。

种种迹象表明，经历了三年疫情蛰伏后的安康旅游正从复苏走向繁荣，一个更为广阔的市场、更值得期待的前景，正得以开启和激活。

#### 秋雨绵绵情绵绵

游客欢动于斯，乐享于斯

10月2日，秋雨绵绵。瀛湖金螺岛上的游客熙熙攘攘，“三生三世”婚俗博物馆前，身着汉服的男男女女正竞相争逐一枚从楼上抛下的绣球，欢呼声此起彼伏。螺峰塔前，一拨拨游客继续在“爱在瀛湖山水间”彩绘台阶前拍照打卡，大家欢动于斯，乐享于斯。

“因连续降雨，山地峡谷型景区受到一定程度影响，但瀛湖景区、香溪洞景区及牛蹄岭战役遗址公园，除中秋当日游客较少，其余时间并未受到明显影响，雨中安康为游客带来别样旅游体验。”据瀛湖生态旅游度假区有关负责人介绍，“双节”期间，全区累计接待游客15.3万人次，实现旅游综合收入7930万元。

与瀛湖一样，这个假期石泉各景区也开启“人从众”模式。10月3日，喜雨雁山瀑布景区吸引了一大批省内外游客。停车场、靠近景区的道路停满了车辆，景区内游人如织，游客们撑着伞走在石阶上，一步一景，一步一停。假日期间，这里每天平均接待游客1000余人

次，喧嚣热闹的场景随处可见。

“这里‘仙气’缭绕，感觉特别美。虽然是下雨天，但不影响我们的心情。呼吸着这里的空气，特别舒服、特别放松，美得很！”在欣赏了壮美的雁山瀑布后，来自河南某医院的眼科医生陈先生激动地说。

除了别具一格的美景，安康特色美食也令游客赞不绝口。在石泉古街，每到傍晚，鳞次栉比的餐饮店座无虚席，烤鱼、石锅鱼等美食香气扑鼻，空气中氤氲着陕南小城独有的城市烟火气。“每天平均接待200多桌，上桌的鲜鱼差不多有200多条。”某石锅鱼餐饮店经理罗家陶说。

“双节”第五天，汉滨区农产品展销活动现场成为一个热闹的大集。早阳镇农副产品展销工作人员张锋高兴地介绍：“本次展会，我们准备有当地的核桃、板栗、绿壳鸡蛋等，销量很不错，目前已经卖了3万多元。”

旅游市场的红火还表现在交通上。假日期间，安康高铁站、安康火车站、机场（港）到安康客近20万人次，境内高速公路出口车流量35.35万辆次，道路运输营运车辆1.07万辆次，输送旅客47.85万人次。

#### 处处用心处处新

提供“备份”旅游指南，相约“下次安康见”

10月1日，宁陕县悠然山省级旅游度假区，“同庆同圆·相约悠然”2023第二届悠然山森林音乐会如期举行，动感的音乐、曼妙的舞蹈、温暖的篝火点燃了游客们的热情，大家手拉手，围着篝火边唱边跳，欢声笑语在山间回荡，热闹而惬意。

“我们是从小西安过来的，悠然山给我的感觉就是很贴近自然，四季有不同的风景，很值得再来。这次赶上了热情似火的音乐会，现场氛围很好，感觉身心都得到了放松。”西安游客余先生说。

雨势减弱，岚皋县四季镇杨家院子也迎来了本次假期的旅游小高峰。“摔碗一上手，好运跟着走；摔碗酒一端，豪情壮志满；喝了摔碗酒，幸福快乐跟你走。来，喝！”（下转三版）

## 山水间的约定

安康给游客一个『下次还来』的理由

记者 吴昌勇 肖兵

## “开拓造福各国、惠及世界的‘幸福路’”

### ——习近平总书记谋划推动共建“一带一路”纪实

新华社记者

古老的丝绸之路，跨过沙漠海洋，绵亘万里河山，穿越千年时空，闪耀在人类文明持续前进的宏大历史进程中。

2013年秋，习近平主席在访问哈萨克斯坦、印度尼西亚期间，先后提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路重大倡议。

10年，3600多个日夜，习近平主席高瞻远瞩，谋篇布局，推动“一带一路”这一植根历史沃土、着眼人类美好未来的重大国际合作倡议，在共商共建共享中走深走实，在高质量发展中开拓出一条造福世界的发展繁荣之路，铺展共同构建人类命运共同体的壮美画卷。

擘画引领，梦想种子长成繁茂大树

南非，德阿地区的山地上，一座座白色风力发电机巍然矗立，将丰沛的风能转化为电能，点亮千家万户。由中国企业建设运营的德阿风电项目，2017年并网发电以来，有效缓解了当地电力供应短缺局面，推动经济发展，改善生态环境。

“南非是第一个同中国签署共建‘一带一路’合作文件的非洲国家，连续13年成为中国在非洲第一大贸易伙伴，是中国在非洲投资存量最多的国家之一……”

今年8月，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际，习近平主席发表署名文章，讲述两国合作“蛋糕越做越大”的生动故事。

在“云帆高涨、昼夜星驰”的古丝绸之路之上，中非互通有无、相知相交。此次会晤，在两国元首见证下，《中南关于同意深化“一带一路”合作的意向书》签署，展现更加广阔的发展前景。

“实打实、沉甸甸”，回望10年历程，共建“一带一路”的成果厚重而丰硕：

——截至目前，我国已向152个国家、32个国际组织签署了200多个共建“一带一路”合作文件，遍布全球五大洲；

——引领我国对外开放持续深化，沿边地区从开放“末梢”变为“前沿”，陆海内外联动、东西双向互济的全方位开放格局加快形成；

——共建“一带一路”理念写入联合国、亚太经合组织等多边机制成果文件，“一带一路”的建设成果扎扎实实，给世界带来了更多的光明、机遇和繁荣，得到国际社会广泛认可……

人们清晰记得，2013年9月7日，习近平主席在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学深情讲述：

“我的家乡陕西，就位于古丝绸之路的起点。站在这里，回首历史，我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃，看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。这一切，让我

感到十分亲切。”此后不到一个月，习近平主席在印度尼西亚国会发表演讲指出：“几百年来，遥远浩瀚的大海没有成为两国人民交往的阻隔，反而成为连接两国人民的友好纽带。满载着两国商品和旅客的船队往来其间，互通有无，传递情谊。”

和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢，丝绸之路精神薪火相传。

顺应经济全球化的历史潮流，顺应全球治理体系变革的时代要求，顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望，习近平主席开创性提出的共建“一带一路”倡议，赋予古代丝绸之路新的时代内涵。

这是着眼历史发展大势，对人类文明走向的深邃思考——

从历史维度看：人类社会正处在一个大发展大变革大调整时代，和平发展大势不可阻挡，变革创新步伐持续向前。

从现实维度看：我们正处在一个充满挑战的世界，和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字，摆在全人类面前。

习近平主席指出：“在‘一带一路’建设国际合作框架内，各方秉持共商、共建、共享原则，携手应对世界经济面临的挑战，开创发展新机遇，谋求发展新动力，拓展发展新空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。这是我提出（下转四版）”

## 我市全面启用不动产登记电子证照

本报讯（通讯员 聂满）市自然资源局基于现有信息化基础，围绕个人和企业全生命周期办事场景，建成涵盖市、县两级的不动产登记电子证照系统，自10月7日起，在全市范围内正式启用不动产登记电子证照，这标志着我市不动产登记已全面进入电子证照时代。

不动产登记电子证照包括电子版《不动产权证书》和《不动产登记证明》，是证明权利人享有不动产权利的有效电子凭证。电子证照信息化将多种业务办理转至线上，优化业务流程，融合、简化业务逻辑，实现业务数据一站式完成办理，减少了个人或企业需提供实体证照或纸质复印件的步骤，切实为企业和个人降成本、增便利，真正做到“最多跑一次”。加盖电子印章的电子材料合法有效，电子证照与纸质证照具有同等法律效力。

## 我市举行反邪教警示教育进校园主题活动

本报讯（见习记者 吴隽雅）为进一步增强高校生识别防范邪教能力，筑牢校园反邪教安全防线。10月13日，安康市2023年反邪教警示教育进校园主题活动在安康学院江南校区举行。

此次活动分集中宣传、启动仪式、宣讲活动三个阶段进行。在集中宣传阶段，通过悬挂标语、设置展板、发放宣传手册、现场讲解、互动问答等多种形式营造浓厚反邪教氛围。参加活动

有关领导一同参观展板，并在“对邪教说不”签名墙上签字留念。在启动仪式上，宣读了《安康市“反邪教警示教育进校园”活动实施方案》及《崇尚科学反对邪教》倡议书，学生代表作了发言。在宣讲活动中，市公安局高新分局民警围绕“邪教的危害、怎样识别邪教、怎样防范与抵制邪教”等内容，向师生普及有关反邪教内容和科学常识。安康职业技术学院宣传统战部副

部长洪伟在接受采访时表示：“作为一名高校老师，我们要把反邪教宣传教育作为学校思想政治工作的重要内容，纳入校园的文化和思政教育教学中，引导学生树立科学思想体系。”“这次活动帮我们树立了更加牢固的防邪意识，作为青年大学生，我们在做好反邪教的同时，也要提醒身边的朋友和家人一起提高认识，坚决不听、不传、不信、不看邪教，守好思想防线。”安康学院学生薛琳柯说。

今年以来，紫阳县以文明村镇创建为抓手，以新时代文明实践站为阵地，通过形式多样的文明实践活动引导村民树立文明新风尚，推动村庄环境美化、村民素质提升、社会和谐稳定和农村经济发展，为乡村振兴提供有力支撑。

#### 人居环境改善促精神面貌改变

“现在环境卫生变好了，所以大家精神面貌有很大的改观，发展产业的劲头更足了。”紫阳县界岭镇箭竹村村民陈清国说。笔者在该村看到，村民住房依公路而建，沿途摆放着统一购置的垃圾桶，群众每天产生的各类垃圾自觉倒在垃圾桶内，协管人员和垃圾车一同出发，协助垃圾车司机做好垃圾上车清运。目前，该村以前脏乱的露天垃圾池已全部取缔。

“通过村民代表大会评议过后，按照一户一年100块钱收取垃圾处理费。因为要收费，老百姓开始都不理解，工作有点难度。我们通过逐家逐户地耐心做思想工作，最后老百姓理解了这个事情，都还是很支持的。”该村党支部书记余世红说。

人居环境的改变，进一步提升了村民的自觉性和积极性。与此同时，界岭镇通过“人居环境+产业发展”，两手抓、两手硬，通过各类“文明”活动，转变村民民风，进一步促进产业持续发展，助力镇域经济水平不断提升。

#### 村容村貌提升促特色旅游发展

9月23日，笔者来到蒿坪镇，发现以旅游产业为主的金石村面貌和以往有了“大不同”：沿线的围墙被一幅幅精美的壁画装扮了起来，一道道有关乡村风貌内容的风景被“搬”到了墙上，各种生动温馨的画面让“文明之花”传递到每一个角落，令人赏心悦目。

“今年夏天，我们专门邀请西安美术学院师生，在村上开展‘以青年力量为乡村美颜’的暑期实践活动，大家把墙体绘画艺术和本地乡村文化结合起来，用画笔描绘美丽乡村，为村民带来一场视觉盛宴。”蒿坪镇文化宣传干部胡名才介绍。

“蒿坪镇金石村是‘紫阳味道’项目的核心区域，绘制壁画投入很小，收益很大，对改善人居环境、提升整村村容村貌起到了很好的作用，也为‘紫阳味道’项目的实施以及金石村特色旅游度假村、蒿坪富硒康养小镇的打造起到了促进作用。”蒿坪镇党委书记胡渊说。

#### 文明实践活动促产业项目提速

9月19日中午，红椿镇集镇三期安置点社区工厂至河堤路铁铺子道路贯通建设项目现场机械轰鸣，工人们相互配合，正在浇筑最后一节路面。

（下转三版）

## 岚皋农村集体经济“倍增计划”成效显著

本报讯（通讯员 张天兵 杨敏丽）今年，岚皋县在去年所有农村集体经济完成了5万元“消薄”任务的基础上，全县实施农村集体经济“倍增计划”，把增收任务“目标线”提升至10万元以上。其中，堰门镇中武和南宫山镇双岭等10个村增收任务“目标线”为50万元，要求所有村（社区）年底前全面完成。

截至10月9日，全县12个镇134村（社区）集体经济收益10万元以上达87个，其中50万元以上的村（社区）5个，100万元以上的村1个，经营性收益1824.81万元，实现了提前2个月“撂早工”。

面对增收的新目标，该县瀛河镇建立“一村一策”工作方案，以魔芋、

茶叶、粮油种植等产业为主导，以烤烟、富硒鸡蛋、铁皮石斛等特色产业发展为增收渠道，通过村村联合、村企合作，实现互惠共赢。另一方面，该镇在各村副职干部、村级后备干部、村内优秀人才中优选“职业经理人”7名，带领村民抱团发展，引领集体增收。目前，全镇7个村集体经济组织收益达到10—20万元村4个，30—40万元村3个。堰门镇引导各村围绕土地做文章，用好“稳粮扩豆、特色产业”奖补政策，以村集体经济组织引领，对村欠管田、闲置田实行“村集体经济组织+反租倒包”的模式，把沉睡的土地资源变为“活经济”，全镇8个村、7个村已率先完成10万元，1个村完成50

万元既定的增收任务。大道河镇多措并举，除了实施“村集体经济组织+反租倒包”模式外，还推行集体经济+投资固定收益、村集体经济组织+职业经理人等模式，全镇1个社区、5个行政村10万元增收目标提前2个月“交卷”。

与此同时，岚皋其他镇村充分发挥区域内各村优势潜能，发展集体经济八仙过海、各显神通，也都取得了亮眼的成绩。其中官元镇吉安社区、南宫山镇双岭村、滔河镇兴隆村、城关镇茅坪村、孟石岭镇丰景村收益达到50万元以上，城关镇茅坪村收益突破100万，达到108万元。

记者 潘润生 摄

## 「文明」花香溢满庭

通讯员 储茂银

紫阳县文明村镇创建促乡村振兴走笔

（下转三版）